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Уважаемые клиенты!

Воспользуйтесь БЕСПЛАТНЫМ интернет-сервисом «Сбербанк Онлайн» для совершения платежей в адрес Ремзаводской средней общеобразовательной школы!
· Наберите https://online.sberbank.ru.

· Введите логин и пароль или получите их через пункт «Регистрация», для этого необходимо наличие банковской карты с Мобильным банком.

· Следуйте пунктам меню: Платежи и переводы > В строке для поиска введите 2261005952 > Выберите иконку Ремзаводская средняя общеобразовательная школа > Выберите карту списания, укажите ФИО и Адрес плательщика > Продолжить > Введите Код бюджетной классификации  00000000000000000180 > Введите ОКТМО 01630000 > Введите ФИО ребенка, класс и назначение платежа > Продолжить > Выберите вид документа и введите номер документа Продолжить > Выберите страну > Продолжить > Выберите гражданство > Продолжить >  Введите сумму платежа > Подтвердите оплату по sms > Нажмите на кнопку «Печать чека».
· Чтобы распечатать чек по ранее произведенной оплате в Сбербанк Онлайн следуйте пунктам: Личное меню > История операций > Из списка выберите интересующий Вас платеж > Нажмите «Печать чека».
· Для печати чека на устройстве самообслуживания вставьте карту и следуйте пунктам меню: Платежи  и переводы > История операций > Выберите необходимую операцию > Напечатать чек.
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